

主持人的话

近日，湖南一名女大学生毕业后应聘到一家公司养猪，年薪达10万元的新闻引发热议。有人认为，她的大学白读了，这是浪费人才资源。也有人认为，职业不分贵贱，读书是为了更好地建设家乡而不是逃离家乡。如今社会分工更加细化，即使养猪也需要专业技术人才。您如何看待大学生毕业养猪？

# 如何看待大学生毕业养猪

**主持人：**大学生毕业后养猪丢人吗？如何看待这一择业现象。



**普洱市墨江县张成果：**千百年来，“万般皆下品，惟有读书高”被奉为至理名言，但是何种职业才能承接读书人之“高贵”呢？按功利主义和官本位思想来看，答案无非“富贵体面”。事实上，成功又岂能只以富贵衡量。归根结底，读书的目的在于通过学习来弥补自身不足，待学有所成之后，能在服务社会和造福于民中实现个人的人生价值。



**丽江市宁蒗县保羽倩：**职业不分高低贵贱，每一种劳动都值得被尊重。大学生毕业后的选择可以多种多样，学历不是就业的唯一标准。大学生能把眼光和姿态放低，选择自己满意的、能胜任的工作，愿意投入时间与精力去钻研，也未尝不是一件有前途的事，养猪并不丢人。

**主持人：**大学生养猪浪费人才资源吗？



**昆明市官渡区于凯：**大学生养猪不仅不浪费人才资源，还能进一步拉动和提升养殖行业的技术门槛和标准，让养殖业进一步朝着精细化、科学化、规模化方向发展，进而又反过来推动养殖技术人才的引进和积累，形成养殖人才的梯队建设，为养殖业奠定良好的人才基础。



魏 宇 / 绘